

**Ивлиева Виктория, ученица 6 класса МБОУ «Гимназия №1»
Ковылкинского района.**

«Мое счастливое детство».

Мое детство очень веселое и счастливое! В нем много красочных ярких и запоминающихся событий. Я очень люблю проводить время со своими родными. Моя семья состоит из пяти человек: мама, папа, старшая сестра, я и мой младший братик. Мы с семьей любим путешествовать и в любое время года устраиваем какие –нибудь поездки, пусть даже и недлительные.

С мамой мы любим выбираться в лес на велосипедах. Начиная с ранней весны и до поздней осени, мы прокладываем разные маршруты на велосипеде и наслаждаемся красотами нашей природы.

С папой нам нравится кататься на коньках. Мы круглый год посещаем Ледовый Дворец и наслаждаемся катанием.

Моя старшая сестра очень творческий человек и, с ней всегда и везде интересно, не зависимо от того дома мы или в поездке. Но все же, больше я люблю с ней находиться дома. Тогда мы обсуждаем планы на будущее и занимаемся каким –нибудь творчеством, например, рисуем, поем, танцуем, делаем поделки из глины и так далее.

Ну и, конечно, не могу не сказать о своем младшем братике! Он в нашей семье совсем недавно, ему только исполнился один годик. Мы его все обожаем, одно удовольствие находиться с ним рядом и следить за его развитием. Он очень милый и ласковый мальчик.

А самые запоминающиеся моменты моей жизни связаны с тем временем и моментами, когда вся семья находится в полном составе. В первую очередь, это наши длительные совместные поездки в разные города нашей необъятной страны. Мы посетили такие города, как Казань, Нижний Новгород, Чебоксары, Сочи. Также побывали за границей. Посетили Абхазию, Турцию, ОАЭ, Грецию. И на этом мы не собираемся останавливаться. Из каждой поездки мы

привозим огромное количество эмоций, знаний, сувениров на память. Очень интересно узнавать традиции, обычаи, природу других народностей.

Я считаю, что мое детство самое лучшее и счастливое! За это хочу сказать огромное спасибо моим родителям, которые занимаются со мной, дают мне знания, правильно меня воспитывают, расширяют мой кругозор, и я всегда окружена заботой их и вниманием. В будущем я постараюсь оправдать все ожидания моих родителей и стать достойным человеком и, конечно, лучшей мамой на свете, ведь у меня перед глазами такой замечательный пример моей семьи!

Маркин Матвей, ученик 5 класса МОУ «ЦО «Тавла» – СОШ №17»

г.о. Саранск.

«Мое счастливое детство»

Детство – это время, когда мир кажется огромным и полным приключений. Моё детство, как и у многих мальчишек, связано со спортом.

Счастливое ли у меня детство? Знаю точно, оно не такое, как у других. Нет, я не жалею! Просто оно другое. Оно пахнет магнием, скрипом турников и адреналином. Оно – на высоте, на самом верху, куда не каждый может забраться. Мое детство – это спортивная гимнастика.

Впервые я увидел гимнастов, когда мне было три года. На соревнованиях в школе имени Л.Я.Аркаева спортсмены летали, как птицы, крутились, как волчки. Я понял, что хочу так же, как они. Родители сначала сомневались, но я умолял их отвести меня в спортивную школу. С четырех лет я занимаюсь гимнастикой и стараюсь не пропускать ни одной тренировки.

Вначале было сложно. Боль в мышцах, синяки, ссадины... Но я не сдавался. Мне нравилось чувство победы, когда получалось сделать новый гимнастический элемент. Мне нравилось, как мои мышцы становились сильными, а тело – гибким. Мне нравилось чувство полета, когда я отрывался от земли.

В шесть лет я получил свою первую медаль. Это был настоящий праздник для меня! Я никогда не забуду то чувство невероятной радости, которое охватило меня в тот момент. Мне казалось, что я самый счастливый мальчишка на свете!

Я не только спортсмен, но и просто ребёнок, который любит играть в прятки, стрелять из рогатки, строить с папой шалаши... Я счастлив в своем детстве, потому что у меня большая любящая семья (у меня два брата и две сестры), преданные друзья не только в школе, но и на тренировках, и любимое занятие спортом, которое приносит мне радость.

Через неделю мне исполнится двенадцать лет. Большую часть своей жизни я занимаюсь гимнастикой. У меня есть свои успехи, медали. Но главное – я не хочу останавливаться. Я хочу покорять новые вершины, а в будущем стать профессиональным спортсменом. Уверен, что спортивная гимнастика – это моя стихия и у меня всё получится!

Мое детство не просто счастливое, оно особенное. Оно закаляет характер, учит меня дисциплине, выносливости, упорству. Оно помогает мне преодолевать трудности, ставить перед собой новые цели и добиваться их. Я благодарен за это. Спасибо спортивной гимнастике, за то, что сделала мое детство ярким, запоминающимся, счастливым!

Рыжов Максим, ученик 6 класса МОБУ «Гуляевская ООШ»

Ичалковского района.

«Как я провёл лето»

Детство – чудесная пора в жизни каждого человека. А время, проведенное в гостях у бабушки, остается в памяти навсегда.

О том, как я провожу весёлые детские деньки в гостях у своей бабушки и расскажет мой дневник.

31 мая

Сегодня последний весенний день, а значит и учебный. Впереди лето, каникулы!

Я жду каникулы, потому что поеду к своей бабушке в одну из мордовских деревень – деревню Красная Нива Большеигнатовского района. Это очень милое и красивое место Мордовии. Леса, луга, поля украшают ее. Там живут добрые, отзывчивые люди, которые чтут мордовские традиции. Ох, и нравится мне, как в деревне у бабушки разговаривают на эрзянском языке!

5 июня

Сегодня исполнилось моё желание. Я приехал к бабушке погостить на каникулах. Встретился со своей большой семьёй: прабабушка, прадедушка, бабушка, дядя и тётя. Все рады встрече!

Сразу после приветствия решил помочь прадедушке в домашних делах. С утра и до вечера в деревенском доме много хлопот. Живут в селе люди трудолюбивые, которые умеют и пахать, и сеять, и косить. А мы занялись заготовкой дров. «Готовь сани летом...», - промолвил мой прадед.

Я вооружился топором и начал колоть приготовленные чурбачки. Чурбачок за чурбачком и вот уже выросла большая куча дров, которую мы с прадедом переносили в дровяник.

Ух, поработали на славу! На улице жарко, хочется пить. Бабушка принесла нам холодного молока. Любит народ мордовский и парное молоко, и охлажденное. Молоко от своей коровы, из своего двора. Вкусно!

11 июня Суббота.

Какое же теплое, ясное утро. словно сама природа радуется.

Сегодня гостей встречает вся деревня. Кивают своими макушками развесистые березы, улыбаются окна домов. Вглядываются в каждого идущего по улице старики, узнают, кланяются. Очень жаль, что их осталось так мало! Добрые, отзывчивые и на радость, и на беду люди живут в деревне.

Едут и идут односельчане на кладбище своей малой родины ради того, чтобы в Троицкую родительскую субботу поклониться своим родным и близким. Кресты украшают зелёными ветвями. На могилы приносят традиционные блюда: поза (брага), пачат (блины), алт (яйца), медь (мёд). Каждый родственник берёт обмазанный мёдом пачат (блин) и поминает умершего. И я тоже вместе с многочисленной роднёй ходил на могилки родственников.

Милая моя родина... Грустно становится на душе, когда видишь, как постепенно умирает деревня. Всё чаще я замечаю новые пустоты между домами и постепенно начинаю понимать: в один прекрасный день приехать будет не к кому и некому. Становится грустно.

13 июня.

Сегодня с бабушкой ходил в гости к прабабушке.

Она приготовила вкусные угощения – пачат и панжакай. Пачат – это традиционные мордовские блины. У прабабушки я узнал, что пачат готовят из ржаной, пшеничной, просовой или гороховой муки. Делают их густыми и толстыми, как оладьи.

Панжакай – традиционные мордовские открытые пироги с картошкой и творогом. Панжакай готовят в виде небольших ватрушек круглой формы в растопленной деревенской печи.

За рассказом прабабушки о традиционных мордовских блюдах накрыли стол с вкусными пачат, панжакай, молоком, мёдом. Было не только интересно, но и вкусно.

20 июня.

На часах 05.00. Бабушка разбудила меня. Проснулся бодрым и полным сил, хотя еще очень рано, ведь сегодня я иду на рыбалку со своим дядей. Почему так рано? Хотим успеть, пока идет утренний клёв. Ещё с вечера мы приготовили удочки, снасти, подкормку для рыбы, червей.

До речки шли пешком. Хорошая возможность полюбоваться родными красотами, подышать свежим утренним воздухом.

Добравшись до реки, расположились в удобном месте и стали ждать поклёвки. После нескольких часов в наших вёдрах был хороший улов: караси, окуни и даже небольшая щука.

Вернувшись домой, поспешили развести костер. Из пойманной рыбы получилась вкусная шурьба – мордовская уха из речной рыбы. Остальной улов решили засолить и посушить.

22 июня – День памяти и скорби!

Сегодня жители деревни собрались у обелиска, чтобы почтить память наших воинов – земляков, которые сложили голову во время Великой Отечественной войны. Память о них мне очень дорога. Среди имен солдат – односельчан, защищавших Родину в годы Великой отечественной войны, увековечено имя моего прапрадеда Петкина Матвея Егоровича.

23 июня

Лето. Наступили жаркие дни. Скорее, скорее на луга за ягодами.

Сегодня я вернулся домой с ободранными коленками и с ведерком в руке: ползал по лугам, набирал ягоды. Трава выше меня. Раздвинешь ее, а там... клубника, душистая! Не скоро наполняется посудка. Вот доньшко прикрылось, вот до половины набралось! Ух, ты! Наконец - то полно ведерко ягоды!

Ох, и рада бабушка была! Ох, и пирог испекла, и варенье на зиму!

29 июня

Немного грустно. Подходит к концу первый летний месяц.

Завтра я еду домой. А сегодня я любовался вечером! Медленно за гору уползает огромное солнце. Как хорошо тихим вечером посидеть на лавочке

возле дома! Молочный туман поднимается, постепенно заполняя вокруг все пространство. Запах росистой травы вызывает чувство необычайного покоя. Свистнул в кустах один соловей, откликнулся другой, и вот уже разноголосый, звонкий хор причудливо выводит свою нескончаемую песню. Вот за эти трели соловья в вечерний час, за необъятные дали, за тишину, в которой слышен каждый звук, я и люблю мой мордовский край и не променяю его ни на какой другой.

...

Детство быстротечно. Поэтому так важно сохранить в своем сердце моменты, связанные с этим прекрасным временем на всю жизнь.